

și repatrierea tuturor copiilor orfani (și a celor emiși) orfani de ambii părinți.

e. Repatrierea copiilor orfani de mamă în vârstă până la 18 ani.

d. Repatrierea copiilor orfani de tată în vârstă până la 18 ani.

e. Repatrierea tuturor copiilor până la vârsta de 16 ani.

8. În ceea ce privește situațiunea celor din lagărul Grosulovo se impune:

a. Demersuri pentru punerea lor în libertate în conformitate cu decretul lege Decan (1940-1941) care prevedea internarea pe termen de 6 luni, cu prelungire cel mult până la 2 ani. Ori, în fapt cu toți se găseau de peste trei ani internați.

b. Urmează a se examina situațiunea acestora și în raport cu regulul convențiilor internaționale, aplicat omenilor politici în timp de război.

c. În ipoteza când cererea de mai sus nu ar fi posibilă, să se ceară pentru cei dela Grosulovo aducerea în țară și revizuirea situației.

d. În ipoteza când dispozițiunile luate în privința celor dela Grosulovo s'ar greși pe deciziuni care constituie acte de guvernământ, să se stăruie pentru internarea lor numai în țară.

e. Să se trimită de urgență 400 scurte, 400 perechi pantaloni, 400 bocanci, 200 rochii, 200 perechi de pantofi și lăncușe necesare intrucât sub raport vestimentar omenii o duc în grozitor, tanin 100 kg. piatră coră 60 kg. medicamente conf. listei, un microscop și medic pentru mica chirurgie.

9. Să se examineze intervenindu-se pentru cei cca. 58 evrei dela închisoarea Răbnița pentru a-și putea recăpăta locul la Grosulovo prin absolvirea de închisoare aplicată pentru șmenii.

10. Se examinează reținut și avizat la soluțiile impuse de concluziile raportelor speciale privitoare la Tulcin și Bonenova.

D. Rosenkrantz

MM.

Circulara No.

256

MINISTERUL FINANTELOR
No. 3328/15.I.1946

Onor.

BANCA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI

L O C O

Prin prezenta vă confirmăm că operațiunile pentru preluarea obiectelor din metale prețioase, bijuteriilor, monedelor de aur, devizelor, etc., dela evreii din Basarabia, Bucovina și din țară, efectuate în cursul anilor 1941-1942, au fost făcute de către Dvs., în numele Statului Român prin Ministerul de Finanțe, pe baza mandatului ce vi s'a dat la timpul său.

Precizăm că în puterea acestui mandat ce l-ați avut din partea Statului Român, ați lucrat și la preluarea valorilor (obiecte din metale prețioase, bijuterii, monede de aur, devize, etc.) ce s'au predat de către evreii din județul Derecheu în urma ordinului așezărilor locale.

MINISTRUL FINANTELOR,

ss/.Al. Alexandrin